

Пикуль В.С. Слово и дело. Кн. 1. М.: АСТ, Вече, 2008. – 654 с.

Пикуль В.С. Слово и дело. Кн. 2. М.: АСТ, Вече, 2008. – 702 с.

Т. I. С. 170.

Удельные князья междоусобничали - и пришли татары на Русь. Иоанн Грозный аристократию еретичну огнем спалил - и наступили тишина и согласие...

- На кладбище-то всегда тишина и согласие, - сказал Соймонов.

Татищев - вдохновенен - вскинулся из-за стола:

- Но Россия-то.., воссияла!

- Но в венце мученическом! - ответил Соймонов.

Т. II. С. 569.

Анна Иоанновна была искренне возмущена:

- Да как он смел термин скверный к царю применять? Помазанник божий людей не тиранит, а коли царь Иван Василич в гневе когда и являлся, знать, гаев этот был ему от бога внушен...

Сколько лет минуло с той поры, но тирания Ивана Грозного оставалась еще под запретом. Обо всем с похвалой говорить можно - что Казань у татар воевал, что походы в Ливонию делал, что монастыри любил, но более того не смей! Нельзя сказать, что царь был сумасшедший развратник. Молчи, кто вонзал топоры в животы женщин. Забудь о том, что, когда въезжал царь в город, из каждого окна бабы должны были срамные части свои для поругания на улицы выставить... Волынский тирана и назвал тираном!

Т. I. С. 84-85.

Александрова слобода - место страшное, народом проклятое. Лютовал здесь царь Иван Грозный, жег людей на огне, нагишом гонял их по снегам, и плясали здесь опричники - в вое и смерди. Отсюда Грозный пошел кровь пролить в Новгороде, здесь принимал послов иноземных, здесь женил сына на Сабуровой, здесь он посохом убил сына, здесь и сам подыхал в страшных муках...